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TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO 13ª REGIÃO

SECRETARIA GERAL DA PRESIDÊNCIA

Ata da 1ª Reunião do Comitê Gestor do Programa de Inovação -
2022

1.  Identificação da Reunião

Data Horário Local Coordenador da reunião

08/03/2022,
Quarta-feira

Início 08h30m Término 16h30m Videoconferência
Francisco de Assis  Barbosa

Junior

2.  Objetivos da Reunião - Pauta

3.  Participantes

Nome Lotação

1 Francisco de Assis Barbosa Júnior 1ª VTCG 

2 Ranniery dos Santos Leite 1ª VTCG 

3 Talita Simões Leão SCR

4 Fernanda Silva de Lima SEGEJUD

5 Patrícia Rocha Magalhães Sakaue ACS

6 Renan Cartaxo Marques Duarte SEGEJUD

7 Thainã Ferraz Maturino SADM

8 Rossana Lourenço Gomes EJUD

9 Marcelo Luis Machado Moura SETIC

10 Max Frederico Feitosa Guedes Pereira AGE

11 Karla Fonseca Maranhão GDUD

4.  Discussão da Pauta

Assunto Responsável

Aberta  a  reunião  o  Magistrado  Francisco  de  Assis  Barbosa  Júnior,  após  os
cumprimentos de praxe, apresentou-se ao grupo, demonstrando sua intenção em dar
continuidade ao trabalho desenvolvido pelo seu antecessor na condução do Comitê,
Juiz André Machado Cavalcanti, e colocando-se à disposição de todos.

Franqueada a palavra aos presentes, Rossana Lourenço, após dar as boas vindas ao
Magistrado, informou que a Presidência encaminhou à EJUD relação de cursos que
foram indicados pelos Comitês e Unidades do Tribunal para realização pelo Tribunal

em parceria com a Escola Judicial. O Comitê de Inovação indicou 4 cursos, havendo

consenso na EJUD que, no momento, seria possível a realização de dois deles. 

Como a realização de cursos e oficinas faz parte do planejamento estratégico do
Tribunal,  o  Dr. Francisco  de  Assis  passou  a  palavra ao  Assessor  de  Gestão
Estratégica  Max Guedes.

Por  meio  de  compartilhamento  de  tela,  Max  explanou  sobre  o  Planejamento
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Estratégico do Tribunal, que começou a ser revisado no ano passado, posto que foi
aprovado na primeira versão apenas com as metas nacionais do Poder judiciário e, na
revisão, houve proposta de inclusão de 1 objetivo estratégico por este Comitê, em
vias de aprovação pelo Tribunal Pleno, com o seguinte teor: “Consolidar uma Política
de Inovação Para Superação de Desafios Institucionais. 

Falou, ainda, sobre objetivos estratégicos, indicadores e metas a serem perseguidos
por este Comitê. Para tanto,  mensalmente, o Comitê será provocado para informar à
AGE a ocorrência de cursos e workshops. Assim, todas as rotinas em inovação serão
contabilizadas, a fim de que as metas sejam batidas. 

Por  fim,  Max  explicou  como será  feito  este  acompanhamento  e  como se  dará  o
registro  do  evento  realizado,  salientando  que  a  meta  é  para  o  ano,  assim,  até
dezembro, devem ser  realizados 5 cursos ou workshops e 4 ações de inovação. O
Dr. Francisco se comprometeu a, junto com os demais membros do Comitê, cumprir
todas as exigências, a fim de bater as metas ou até mesmo superá-las.

Em seguida,  o  Dr.  Francisco  mencionou  a  existência  do  Acordo  de  Cooperação
Técnica entre o Tribunal e o Unipê 003//2016, solicitando a Thainã, do Núcleo de
Contratos,  o encaminhe para sua análise.

Indagada  a  respeito  do  orçamento  destinado  aos  cursos,  Rossana  prestou  os
esclarecimentos devidos.

Ronaldo Farias ,  com a palavra,  informou que o foco do Comitê de Inovação, no
momento,  está  sendo  o  processo  de  transformação  digital  na  SEGEPE,  já  com
planejamento dos próximos ciclos, e pontuou algumas ações do comitê. Falou, ainda,
sobre o laboratório físico, que está em vias de conclusão.

A respeito da data de realização dos novos ciclos, o Dr. Francisco informou que há
previsão  para  ocorrer  nas  Varas  do  Trabalho,  a  partir  de  maio,  a  começar  por
Campina Grande, 1ª e 2ª Varas,  e, ainda, está em estudo a possibilidade de o ciclo
ocorrer na Central de Efetividade. 

Após Marcelo Moura falar sobre a importância de o Tribunal definir o foco de atuação
do  Comitê,  o  Dr.  Francisco  apontou  como  objetivos   a  serem  perseguidos  a
celeridade e a transparência. 

Ranniery sugeriu decidir, de imediato, se o ciclo vai se iniciar nas Varas ou na Central
Regional de Efetividade, oportunidade em que o Dr.  Francisco se comprometeu a
visitar  a  CRE  para  verificar  a  realidade  do  setor  e,  posteriormente,  junto  com o
Comitê, chegar a uma conclusão. 

No tocante à triagem dos assuntos abordados nas conciliações,  Bruno informou que
já  existem vários assuntos mapeados,  visando aumentar  o  número de acordos,  a
partir de iniciativas do Comitê, que, inclusive, já estão em produção, após o trabalho
realizado no Gabinete do Desembargador Wolney Macedo.
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Após  discussões,  concluiu-se  pela  necessidade  de  dirigir  ações  com  vistas  a
aumentar  o  número  de  conciliações.  Deliberou-se  que  seja  feita  uma  triagem  a
respeito de quais  processos têm mais chance de conciliar, para, a partir daí, decidir
se  inclui os processos que abordam os mesmos assuntos em pauta especial ou se
encaminha para o próprio CEJUSC fazer a audiência. 

Ranniery sugeriu que, após a filtragem dos processos, seja feita uma pauta extra de
audiências  iniciais,  com  a  possibilidade  de  acordo  ou  apenas  o  recebimento  da
defesa, e marcação de uma audiência de prosseguimento.

Após discussões, não havendo mais assunto a tratar, a reunião foi encerrada. 

Próxima reunião  agendada para o  dia  30 de março  de 2022,  às  08 horas  e  30
minutos.

A presente Ata foi digitada por mim, Maria Cardoso Borges, e segue assinada pelo
Excelentíssimo  Senhor  Presidente  deste  Comitê,  Juiz  FRANCISCO  DE  ASSIS
BARBOSA JUNIOR.
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